

办理结果：留作参考

公开属性：主动公开 · 全文

上海市普陀区住房和房屋管理局文 件

普房管(2025)19号

对区政协十五届五次会议 第155009号提案的答复

韩迎梅委员：

您提出的关于老旧小区线缆改造的提案收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

目前小区在实施综合修缮改造工程时，对于条件成熟的小区，已全面同步实施信息通信架空线入地改造，施工内容主要包括建筑外立面及楼道公共部位的信息通信管道（地面、楼道）铺设、

信息通信线缆穿管、光交箱设置等。后续的弱电线缆平移、割接及落地工作仍由各运营商或线缆权属单位负责实施。完成上述改造的小区在弱电线缆落地后基本能够彻底解决小区内弱电线路杂乱无序、四处穿行等问题。

对于没有条件实施信息通信架空线入地改造的小区，在综合修缮改造项目时，已将小区楼道内的线缆整理和绑扎也纳入了改造范围。考虑到小区内弱电线路的权属单位一般为各运营商等，绑扎及整理仅能在一定程度上缓解小区楼道内的线路杂乱问题，并无法彻底消除线路杂乱的问题。

由于信息通信架空线入地入管工作由于涉及到专业性施工资质问题，由各个运营商自行铺设和维护，相关工作由市通信管理局、市经济信息化委等部门主管。我局也会积极与有关部门反映，将相关意见和要求传达至各运营商，争取尽早落实小区线路整治，给居民营造一个干净的居住环境。

上海市普陀区住房保障和房屋管理局

2025年3月4日

